



## НАРОДНИЙ ДЕПУТАТ УКРАЇНИ

№ 207/03-359

"11" квітня 2017.

**Першому віце-прем'єр-міністру –  
Міністру економічного розвитку і  
торгівлі України  
Кубіву С.І.**

### **Шановний Степане Івановичу!**

29 березня 2017 р. в українських ЗМІ з посиланням на прес-службу компанії "Норд" з'явилися повідомлення про те, що донецький завод NORD переносить виробництво у Китай. Крім того, у вересні 2016 р. в українських ЗМІ повідомлялось, що влітку 2016 року президент групи "Норд"

продав свій пакет акцій (79,93%) виробника холодильної техніки ПАТ "Норд" російському який входить в холдинг і є ексклюзивним офіційним дистрибутором техніки NORD в Росії.

У зв'язку з цим хотів би зазначити наступне.

20 вересня 1988 р. Україна приєдналася до Монреальського протоколу щодо речовин, які руйнують озоновий шар. Проте, з 1996 р. Україна належала до числа країн, які не виконували вимоги Монреальського протоколу, оскільки як країна 2-ї статті цього Монреальського протоколу (розвинені країни) була зобов'язана припинити використання найбільш небезпечних озоноруйнівних речовин. На 7-й зустрічі сторін Монреальського протоколу було отримано попередження щодо можливого застосування світовою спільнотою санкцій стосовно України, якщо вона не припинить використання озоноруйнівних речовин. З урахуванням складного економічного становища країни сторонами Монреальського протоколу було рекомендовано надати Україні допомогу в реалізації відповідних проектів конверсії промислових підприємств. Фінансування проектів передбачалося здійснювати за рахунок гранту Всесвітнього екологічного фонду.

4 березня 1999 р. Верховна Рада України ратифікувала Угоду про грант траст-фонду Всесвітнього екологічного фонду (Проект вилучення речовин, що руйнують озоновий шар) між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку, що виступав як впроваджувальна установа Всесвітнього екологічного фонду, від 15 вересня 1998 р.

В рамках зазначеної Угоди траст-фондом Всесвітнього екологічного фонду Україні був наданий грант в розмірі 23,2 млн. доларів для реалізації Проекту вилучення речовин, що руйнують озоновий шар (далі – Проект). Отримувачем зазначеного гранту була Українська держава в особі Міністерства охорони навколишнього природного середовища та ядерної безпеки України, яке здійснювало впровадження Проекту.

Платежі зазначеного гранту для впровадження Проекту проходили через Міністерство екології та природних ресурсів України (змінена назва Міністерства охорони навколишнього природного середовища та ядерної безпеки України), зокрема за підписом тодішнього міністра Зайця І.О.

В результаті реалізації Проекту декілька українських підприємств, у т. ч. і ПАТ "Норд", були технічно реконструйовані та модернізовані. Зокрема компанія "Норд" отримала сучасне озонозберігаюче промислове обладнання, придбане у італійського виробника за грантові кошти, що використовується під час виробництва різноманітної продукції (холодильна техніка, аерозолі тощо), та устаткування для збирання і відновлення відпрацьованих озоноруйнівних речовин. Це дало змогу припинити використання озоноруйнівних речовин у виробничих циклах декількох підприємств України, у т. ч. заводу "Норд", який в межах реалізації Проекту отримав сучасне озонозберігаюче промислове обладнання вартістю близько 10 млн. доларів.

Таким чином на момент продажу мажоритарної частки акцій ПАТ "Норд" російському , ПАТ "Норд" розпоряджалося сучасними основними засобами, отриманими в рамках реалізації Проекту, впровадженого Міністерством екології та природних ресурсів України та Міжнародним банком реконструкції та розвитку за кошти гранту, отриманого Україною від Всесвітнього екологічного фонду, після ратифікації 4 березня 1999 р. Верховною Радою України зазначеної вище Угоди щодо надання Україні гранту в розмірі 23,2 млн. доларів.

Таким чином, придбані за рахунок наданого Україні гранту Всесвітнього екологічного фонду основні засоби вартістю приблизно 10 млн. доларів, які були отримані ПАТ "Норд" в рамках реалізації зазначеного природоохоронного Проекту, могли бути незаконно передані у власність російській компанії, а згодом незаконно вивезені в Китай для виробництва холодильної техніки в цій країні.

Враховуючи вищевикладене та керуючись ст. 16 Закону України «Про статус народного депутата України», пропоную Вам надати офіційне роз'яснення з наступних питань:

- чи були і в який спосіб застережені інтереси України щодо основних засобів (озонозберігаючого промислового обладнання та устаткування для збирання і відновлення відпрацьованих озоноруйнівних речовин), зокрема в частині права власності держави, придбаних за рахунок гранту Всесвітнього екологічного фонду, при передачі цих промислових активів у використання приватним підприємства, зокрема ПАТ "Норд"?

- як були оформлені правові відносини з кінцевими реципієнтами, пов'язані із зазначеним грантом Всесвітнього екологічного фонду, зокрема хто є суб'єктом управління майном, придбаним за кошти гранту та отриманим у використанні приватними підприємствами (у т. ч. ПАТ "Норд") в результаті реалізації Проекту?

- яким чином була оформлені відносини власності на нові промислові активи, придбані за кошти гранту, зокрема озонозберігаюче промислове обладнання та устаткування для збирання і відновлення відпрацьованих озоноруйнівних речовин для підприємства ПАТ "Норд", та чи перебували ці основні засоби у державній власності чи були передані (і в який спосіб та на якій підставі) у приватну власність ПАТ "Норд"?

- яким чином та на підставі яких норм законодавства був оформлений продаж мажоритарного пакету акцій ПАТ "Норд", промислові активи якого цілком перебувають на тимчасово окупованій території України у м. Донецьк, російському

- чи відповідає законодавству України вивезення зазначеного промислового обладнання, придбаного за рахунок гранту Україні від Всесвітнього екологічного фонду, з тимчасово окупованої території України за межі держави і чи погоджено це з відповідними урядовими органами України?

У разі виявлення в процесі перевірки зазначеної ситуації порушень законодавства України пропоную звернутися до правоохоронних органів України для належного реагування.

Про розгляд мого депутатського звернення прошу поінформувати мене у встановлений законом термін.

З повагою

**заступник голови Комітету  
у закордонних справах,  
народний депутат України**



**Вовк В.І.**